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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanının Tarım ve Orman Bakanı İbrahim Yumaklı tarafından

Anayasanın 98 ve İçtüzüğün 96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını
arz ederim.

Serhat Eren

Diyarbakır Milletvekili

Diyarbakır’m Çmar ilçesine bağlı köy smırlan içerisinde yer alan ormanlık alanda kum ocağı
açma girişimi, köy sakinlerinin haklı tepkisine yol açmıştır. Köy halkı, bu girişimin ormanlık

alanm tahrip edihnesme ve köyde geri döndürülemez ekolojik ve sosyo-ekonomik zararlara
neden olacağmı ifade etmektedir. Köy sakinlerinin dilekçelerinde belirttiği üzere, söz konusu

alan yoğun bir orman örtüsüne sahip olup, bölge halkmm tarım ve hayvancılık faaliyetleri için
hayati önem taşımaktadır. Ormanlık alamn kesilmesi ve maden sahası açılması, köyün hemen
bitişiğinde, evlerin yam başmda gerçekleşecektir. Bu durum, köy sakinleri için ciddi çevresel

kirlilik (toz, ses vb.) ve geçim kaynaklanmn kaybı gibi olumsuz sonuçlar doğuracaktır. Aynca
köylüler, yıllar boyunca emek vererek korudukları bu alanm tahrip edilmesinin köy halkında
telafisi imkânsız mağduriyetler yaratacağmm altım çizmektedir.

Buna ek olarak, köylülerin bu girişime karşı tepkilerini dile getirmeleri üzerine, kum ocağı
açma girişiminin askeri personel zoruyla desteklendiği iddia edilmiştir. Bu durum, köy halkımn
mıayasal haklanmn ihlali anlamına gelebilecek bir uygulama olup, devletin çevreyi ve
vatandaşlarm yaşam alanlanm koruma sorumluluğuyla bağdaşmamaktad ır. Köy halkı, ilgili
kamu yetkililerinden bu konuda acilen adım atılmasmı ve ormanlık alanlanmn korunmasım

talep etmektedir. Çömçeli köyündeki bu durum, sadece köy halkının değil, bölgedeki tüm
ekosistemin ve tanm-hayvancılık faaliyetlerinin sürdürülebilirliğini tehdit etmektedir.

Bu bağlamda;

1- Çömçeli köyü sınırlan içerisindeki ormanlık alanm kesilmesi için Bakanlığmıza

herhangi bir başvuru yapılmış mıdır? Yapıldıysa, bu başvuru hangi tarihlerde yapılmış
ve hangi süreçlerden geçmiştir? Başvurunun onaylamp onaylanmadığına dair bilgi
verebilir misiniz?

2- Çömçeli köyü ormanlık alanınm yoğun bir bitki örtüsü ve ağaç dokusuna sahip olduğu
belirtilmektedir. Bu alamn maden sahasma dönüştürülmesinin bölgedeki biyoçeşitlilik,

su kaynakları ve toprak kalitesi üzerindeki etkilerine ilişkin Bakanlığımzca herhangi bir
bilimsel çalışma yapılmış mıdır? Yapılmadıysa nedeni nedir?

3- Ormanlık alanm kesilmesi, tarım ve hayvancılık faaliyetlerine uzun vadede nasıl bir

zarar verecektir? Bu konuda Bakanlığımzm bir etki analizi bulunmakta mıdır?



4- Köy halkının geçim kaynağı olan tarım ve hayvancılığı olumsuz etkileyecek ve
ormanlık alanların kesilmesine yol açacak bu mağduriyetleri önlemek adına hangi
önlemleri almayı planlıyorsunuz?

5- Köylülerin yıllar boyunca koruyarak geliştirdiği ormanlık alanm maden sahasına

dönüştürülmesi, orman varlığmm sürdürülebilirliği açısmdan nasıl bir risk taşımaktadır?

Bu konuda Bakanlığınız bir inceleme yapmış mıdır?
6- Köy sakinlerinin şikayetlerine göre, kum ocağı açılması için köy smırlarmda yer alan

ormanlık alanm kesilmesi askeri personel desteğiyle gerçekleştirilmek istenmiştir.
Ormanlık alanlarda askeri güç kullamlarak yapılan bu tür müdahalelerin hukuki

dayanağı nedir? Bu konuda Bakanlığımzm bilgisi ve onayı var mıdır?


